

FBI保护卧底隐瞒事实 4男子被诬陷无辜入狱 1亿美元赔款难抵33年冤屈

新华社上午电 美国联邦法院法官南希·格特纳26日要求美国政府赔偿4名冤狱受害者总额1亿美元。如果赔偿最终得到执行,这将是美国历史上最高金额的冤狱赔偿。

此案发生在1965年。一个名为约瑟夫·巴尔博扎的男子“揭发”彼得·利蒙、亨利·塔姆利奥、乔·萨尔瓦蒂和路易斯·格雷科谋杀另一名男子爱德华·迪甘。被“揭发”的4人

后来均被判入狱。

美国联邦调查局(FBI)2001年的一份备忘录最终证明了4人清白。备忘录上记载,巴尔博扎之所以诬陷他们,是为了保护FBI安插在黑手党内部的卧底文森特·弗莱明。FBI故意隐瞒了事实。

备忘录被公开后,已经坐了33年牢的萨尔瓦蒂和利蒙被宣布无罪释放,但另外两人早已死在狱中。

萨尔瓦蒂、利蒙以及另外两名受害者的亲属向法院提起诉讼,指控FBI隐瞒事实并要求政府赔偿。

格特纳说:“不公正的判决30多年以后才得到纠正。政府目前的处境就是一个词‘可笑’。”

“失去的自由并非可有可无,”格特纳在法庭上说,“我们曾为坚持这一原则而斗争,现在我们还要继续斗争。”

现年73岁的利蒙说:“我对法官的决定感到高兴,她更正了错误的决定。但就算把世界上所有的钱都赔偿给我,也换不回33年的时光。”

对此,现年75岁的萨尔瓦蒂也有同感。“我想要钱吗?当然。我想让我的孩子、孙子拥有我没有过的东西。但任何东西也弥补不了他们对我所做的一切。”司法部一名律师拒绝就这一判决发表任何评论。

本报特稿 科学家25日指出,那些长期在南北两极的艰苦险恶环境中工作的人,多数都受到被称之为“极地癫狂”这种心理疾病的困扰。

研究表明,40%至60%的极地工作者有诸如抑郁、睡眠失调、易怒、敏感、与同事发生冲突等等表现。其中有5%的人必须接受治疗。

来自美国南加州大学的人类学家劳伦斯·帕林卡斯教授指出,极地癫狂可以有很多形式。一些人可能不能适应昼夜交替周期,产生睡眠系统紊乱;一些人则患有躁狂抑郁症;有的人仅仅是受不了枯燥和压抑,因为长时间天天看到的都是同一群人。

帕林卡斯说,跟一个人一起吃顿饭,你可能根本不会注意他是怎么咀嚼的,但是如果你6个月里每一天都必须跟同一个人一起吃饭,可能突然之间那个人咀嚼食物的动作都足以让你感觉要发疯。

例如历史上一次北极探险就最终陷入混战、疯狂、自杀和自相残杀,最后25名队员只剩下6个幸存者。

(龙彬彬)

极地癫狂困扰两极工作者

英“家族教母”杀掉出轨儿媳

母子二人实施“荣誉谋杀”面临终身监禁

英国70岁老妇巴汉·阿斯瓦尔被控与儿子苏克达维合谋杀害儿媳苏尔吉特,原因是苏尔吉特与同事私通,玷污了“家族的荣誉”。

母子二人26日被定罪,面临终身监禁的判罚。



■ 巴汉·阿斯瓦尔、苏克达维与苏尔吉特(从左至右)

图 TP

路透社26日报道说,阿斯瓦尔家住英国伦敦西部的海伊,她有16个孙子孙女,在家族中处于“教母”地位。

“让她从地球上消失”

阿斯瓦尔的家人揭发说,1998年,阿斯瓦尔得知时年27岁的儿媳苏尔吉特与他人私通并要求离婚后,决定“让她从地球上消失”。

当年12月,阿斯瓦尔和儿子苏克达维合谋,以带苏尔吉特参加婚礼为借口,将她骗到印度。阿斯瓦尔安排亲戚将苏尔吉特掐死,把尸体扔进旁遮普邦的一条河中。

阿斯瓦尔的另外一名儿媳萨伯吉特说,阿斯瓦尔在杀害苏尔吉特一个月前,曾经召开家庭会议商量办法。“婆婆说她已经无法忍受,(苏尔吉特的行为)会给家族带来麻烦和混乱,所以他们计划把她除掉,”萨伯吉特说,“他们打算去印度参加

婚礼,准备(借此机会)把苏尔吉特带到印度杀害。”

制造假象瞒天过海

杀害儿媳后,阿斯瓦尔威胁知情的亲戚,如果他们告密,下场将会和苏尔吉特一样。尽管如此,饱受惊吓的知情者还是将此事通知了警方。

伦敦一家法院26日审理了此案。在法庭上,阿斯瓦尔和苏克达维否认杀害苏尔吉特。

阿斯瓦尔说,自己与苏尔吉特“关系良好”,就像亲生母女一样。阿斯瓦尔还说,苏尔吉特已经与情人私奔,把两个孩子扔下不管。

苏克达维也表示,苏尔吉特曾经给他打过电话,说她正在印度和情人呆在一起。

对此,知情的亲戚揭发,阿斯瓦尔曾对他们说,苏尔吉特该死。

为了制造苏尔吉特与情人私奔的假象,阿斯瓦尔还伪造伦敦警方

和印度警方之间的通信,以吸引侦探的注意力。苏克达维还与阿斯瓦尔共同伪造一份房屋所有权转移文件,把苏尔吉特所有的那部分房产转移到自己名下。

一心维护家族荣誉

检察官迈克尔·沃斯利说,苏尔吉特是个活泼的年轻女孩,她西方化的生活方式激怒了家人。

知情人告诉法庭,苏尔吉特16岁就嫁给丈夫苏克达维。这桩长达10年的婚姻是受家长安排,苏尔吉特并不情愿,她很想摆脱。对于苏尔吉特离婚的要求,家中的“教母”阿斯瓦尔发誓,离婚这样的事情只能“在她的尸体上越过去”。

“阿斯瓦尔处于女家长的地位。她在一个紧密结合的家庭中拥有绝对权威,”沃斯利说,“她认为(离婚)威胁到家族的利益,会给家族带来耻辱。”刘莉莉(新华社供本报稿)

“迪士尼”影片抵制吸烟镜头

新华社上午电 美国迪士尼公司25日承诺,今后迪士尼出品的影片将抵制吸烟镜头。

迪士尼公司25日发表声明说:“迪士尼会尽量避免在影片中出现吸烟镜头,并在出现吸烟镜头的影片DVD中加入‘反对吸烟声明’。”迪士尼公司表示,此举不仅可以树立公司良好形象,而且还有助于提高公共健康水平。

纽约蒸汽管爆炸 牙医索赔开高价

新华社上午电 美国纽约市曼哈顿岛的一名牙医26日向法院提起诉讼,要求纽约爱迪生联合公司支付他2500万美元,以赔偿他在上周蒸汽管爆炸中的损失。

牙医布鲁斯·哈贝尔现年55岁。他自称“名人牙医”,专门研究如何提高“微笑的质量”。他说,自从发生爆炸事件以来,随后的清理工作使中央火车站附近的几个街区被封闭,他无法回办公室上班,不知道失去了多少顾客。

在探索频道的野外生存节目《人VS狂野大自然》中,前英军特种兵贝尔·格里尔斯给观众展示了如何在只有一把刀的情况下,独自走出沙漠、丛林、雪山等恶劣环境。但媒体近日披露,格里尔斯有时是在旅馆里而不是在野外过夜。探索频道25日不得不发表声明,承认在节目中造假。

这份声明承认:“在《人VS狂野大自然》节目中,一些道具并非来自当地环境。出于健康与安全原因,在野外工作的剧组人员和主持人也得到了一些生存救助。”

目前,该系列的制作商“多元电视公司”正在与英国广播公司第四频道电视台合作,名称变为《天生的求生者:贝尔·格里尔斯》。第四频道电视台证实,在拍摄过程中,格里尔斯曾至少两次在旅馆里过夜。而该节目则向观众宣称,格里尔斯是在野外过夜的。

在这些“真人秀”节目中,格里尔斯带着打火石和水壶等极少的生存工具,被空运到野外。然后,他在没有任何外界帮助的情况下,在野外生存几天。当被困在北极、美国佛罗里达南部的大沼泽地和厄瓜多尔的丛林中时,这位猛男展

示了如何制作雪洞、发现水源和避免被冻伤。节目中还有很多令人吃惊的镜头,如生吃蛇蛋,啃蚂蚁,啃生鱼等。

但如果有一个温暖的床正在附近等着他,这些表演恐怕就没有那么令人印象深刻了。在一档节目中,格里尔斯正在一个荒岛(实际为夏威夷)上制作木筏。这个木筏其实早就做好了,但剧组人员将其拆散,以便他能“熟练”地将其组装起来。另外,虽然格里尔斯声称自己是一名

加州一机场爆炸 两人死亡四重伤

新华社洛杉矶7月26日电 美国加利福尼亚州一个负责民用火箭发射的机场26日发生爆炸,造成2人死亡,4人重伤。

加州消防部门官员迪芬博说,该机场位于洛杉矶北部约90公里的莫哈韦沙漠地区,是一家民用火箭研究中心所在地。目前爆炸原因尚不清楚。

新华社上午电 美国一家航空杂志26日报道,美国国家航空航天局(NASA)委托的一个独立调查小组发现,曾有宇航员在航天飞机发射前醉酒,但仍获准升空。

这家名为《航空周刊和空间技术》的杂志在其网站上透露,调查小组发现,曾有宇航员在发射前关键的12小时“大量饮酒”。而医生和其他宇航员曾警告说,这些宇航员醉得太厉害,会对飞行安全造成威胁。

但是,目前已知至少有2次,这些醉酒的宇航员仍然参加了飞行。

这个调查小组应NASA局长迈克尔·格里芬要求建立,由独立专家组成,主要研究宇航员身心健康状况。

GPS和“伽利略”将实现信号共享

新华社上午电 欧盟和美国26日发表联合声明,宣布双方将共同致力于使美国GPS全球定位系统和欧洲“伽利略”卫星定位系统实现信号共享。

法新社援引欧盟委员会一名发言人的话说,这次合作将令GPS全球定位系统更为精确,即使在强烈干扰下,它也可以在3.5米范围内定位目标,而目前定位精度为10米。“伽利略”卫星定位系统则预计能将精度提高到1米范围内。

“野外生存”住旅馆 木筏拆散重“组装” 探索频道“真人秀”竟然造假



▲ 格里尔斯在节目中穿越沼泽地
◆ 格里尔斯坐木筏漂流

“牛仔”,但有人指控,他在内华达山脉里碰到的野马其实并不野,而是来自一个买卖马的集市。

探索频道表示,不会停止播放这套节目,但会做一些调整。丁山

评论 07072711501